

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 104 (371)  
Год издания 3-я

Четверг, 1 сентября 1960 года

Цена 15 коп.

## СЕГОДНЯ В ШКОЛУ

1 СЕНТЯБРЯ. По всей стране сегодня распахнутся двери школ, и миллионы школьников сядут за парты. Начинается новый учебный год, второй год работы советской школы по новым учебным планам и программам, предусматривающим максимальное приближение обучения к жизни, к производству.

Вооруженное указаниями, советами и рекомендациями прошедшего в июле текущего года Всероссийского съезда учителей, сданное учительство начнет с новой силой готовить всесторонне грамотных, способных производительно трудиться строителей юности.

В школах наших городов уже накоплен известный опыт умелого сочетания обучения с производственной практикой.

В механических мастерских и секторах Объединенного института учащихся школы № 4 овладевают профессиями токаря, слесаря, фрезеровщика и т. д. Обучение этим профессиям поручено лучшим специалистам, мастерам и инженерам.

Оддельные преподаватели изучают материал на уроке иллюстрируют примерами, непосредственно взятыми из жизни предприятий и учреждений города.

Так, учительница К. Ф. Смирнова организовала экскурсию на строительство жилого дома, где учащиеся выяснили занимаемую ими площадь, число комнат, стоимость побелки комнаты, покраски пола. На уроке природоведения по теме «Почва» т. Смирнова знакомство учащихся с почвой начала с того вида почвы, который характерен для нашей местности. Изучение началось с экскурсии на берег реки, где были хорошо видны почвенный и подзолочный слой.

Это и другие приемы обогащают знания учащихся не отрыванными фактами, а конкретными явлениями, погружая учащихся из окружющей среды.

Работа школы в новых условиях выдвигает новые требования к самому учителю: необходимо создать все условия, по-

оказанию максимальной помощи учителю в расширении его знаний, в методическом совершенствовании и политическом росте.

Вопросы профессионального обучения касаются не только коллектива школы. Базовые и шефствующие над школами предприятия должны быть организаторами производственной практики учащихся, руководители этих предприятий обязаны постоянно интересоваться постановкой производственной практики учащихся.

Вооруженные указаниями, советами и рекомендациями прошлого в июле текущего года Всероссийского съезда учителей, сданное учительство начнет с новой силой готовить всесторонне грамотных, способных производительно трудиться строителей юности.

В школах наших городов уже накоплен известный опыт умелого сочетания обучения с производственной практикой.

В механических мастерских и секторах Объединенного института учащихся школы № 4 овладевают профессиями токаря, слесаря, фрезеровщика и т. д. Обучение этим профессиям поручено лучшим специалистам, мастерам и инженерам.

Оддельные преподаватели изучают материал на уроке иллюстрируют примерами, непосредственно взятыми из жизни предприятий и учреждений города.

Так, учительница К. Ф. Смирнова организовала экскурсию на строительство жилого дома, где учащиеся выяснили занимаемую ими площадь, число комнат, стоимость побелки комнаты, покраски пола. На уроке природоведения по теме «Почва» т. Смирнова знакомство учащихся с почвой начала с того вида почвы, который характерен для нашей местности. Изучение началось с экскурсии на берег реки, где были хорошо видны почвенный и подзолочный слой.

Это и другие приемы обогащают знания учащихся не отрыванными фактами, а конкретными явлениями, погружая учащихся из окружющей среды.

Работа школы в новых условиях выдвигает новые требования к самому учителю: необходимо создать все условия, по-

оказанию максимальной помощи учителю в расширении его знаний, в методическом совершенствовании и политическом росте.

Больших вам успехов в новом учебном году, дорогие педагоги и учащиеся!

## ПЕРВАЯ ВЫСТАВКА

В Иваньковском клубе с 17 по 19 августа проходила первая осенняя выставка цветов, плодов и овощей, организованная Иваньковским советом Всероссийского общества охраны природы и озеленения населенных пунктов.

Большое участие в организации выставки приняли председатель выставочного комитета т. Березин А. Н., члены выставкома Синицына Г. М., Овсянников И. А. и другие.

Жюри выставки вынесло решение о награждении дипломом первой степени: Иваньковской оранжерей за прекрасные цветы; Анохова С. Л. за коллекцию исключительно красивых по расцветке и величине гладиолусов тринацати сортов; Синицыной Г. М. за прекрасные плоды, особенно яблоки сорта «Мельба» и другие.

Всего награждено две организации и двадцать садоводов-любителей.

На выставке был организован прием в члены общества. Там же для садоводов-любителей продавалась специальная литература по садоводству и цветоводству.

Посетители благодарили организаторов и выражают надежду, что такие выставки будут устраиваться ежегодно.

Ю. Теплов.

## СЛАВНОЕ ПЯТНАДЦАТИЛЕТИЕ

Завтра, 2-го сентября 1960 года — 15-я годовщина провозглашения независимости и образования Демократической Республики Вьетнам. Вьетнамский народ с величайшей радостью и энтузиазмом готовится к своему национальному празднику.

15 лет — короткий срок в истории одного народа, но уже сколько огромных изменений и событий совершилось на нашей родной земле! Наш народ прошел трудный и славный путь: Августовская революция 1945 года с образованием республики и вслед за ней 9 лет германской вооруженной борьбы против французских колонизаторов и американских интервентов за защиту республики.

Только в 1954 году, после исторической победы вьетнамской народной армии под Дьен Бьен Фу, было подписано Женевское соглашение о восстановлении мира в Индокитае. С тех пор революционная борьба вьетнамского народа вошла в новый период, период построения социализма в Северном Вьетнаме и совершения национально-демократической революции в Южном Вьетнаме за объединение Родины на мирной, демократической основе.

Вьетнам в прошлом — колониальная, полуфеодальная и весьма отсталая страна. Вьетнамский народ постоянно страдал от нищеты и голода. После продолжительной и разрушительной войны экономика страны стала еще более отсталой, и уровень жизни народа был очень низкий. Партия поставила тогда перед народом задачу: в кратчайшие сроки восстановить экономику страны и значительно поднять уровень жизни народа.

Большие успехи достигнуты также в области народного образования и культуры. Если раньше 95 процентов населения было неграмотным, то теперь неграмотность в основном уничтожена. В прошлом учебном году более двух миллионов учащихся обучалось в начальных и средних школах.

Большие изменения произошли и в сельском хозяйстве. В настоящее время более 54 процентов крестьянских дворов вошли в сельскохозяйственные кооперативы. Более половины кустарных предприятий было включено в производственные кооперативы.

(Окончание на 3-й стр.)

Ских семей получили землю. Эти победы заложили основы для дальнейшего развития всех отраслей экономики страны. С 1958 года начал претворяться в жизнь трехлетний план развития экономики и культуры. Это был первый во всей истории страны подобный план.

Огромных успехов добился вьетнамский народ за эти годы. В одной короткой статье трудно все перечислить, приведем здесь только несколько цифр: если до революции в самые урожайные годы в Северном Вьетнаме собирали 2,4 млн. тонн риса, то в 1959 г. сбор риса достиг 5,2 млн. тонн, при этом урожайность увеличилась больше чем в 2 раза. В результате стало возможным не только обеспечивать потребности населения в рисе, но и экспорттировать его за границу. Промышленное производство страны в среднем в течение последних лет возрастало на 40 процентов в год, а государственный промышленный сектор развивается более быстрыми темпами. По сравнению с 1955 годом производство электроэнергии выросло в 3,6 раза, каменного угля — в 3,2, цемента — в 4,1 раза. Значительно увеличились национальный доход и заработная плата рабочих и служащих.

Большие успехи достигнуты также в области народного образования и культуры. Если раньше 95 процентов населения было неграмотным, то теперь неграмотность в основном уничтожена. В прошлом учебном году более двух миллионов учащихся обучалось в начальных и средних школах.

Большие изменения произошли и в сельском хозяйстве. В настоящее время более 54 процентов крестьянских дворов вошли в сельскохозяйственные кооперативы. Более половины кустарных предприятий было включено в производственные кооперативы.

(Окончание на 3-й стр.)

## «Дубна изумила нас, — говорят американские ученые

Находящиеся в Советском Союзе американские ученые-директор Станфордского научно-исследовательского института профессор Ральф Краус, начальник отдела инженерных проблем Л. И. Лапидус познакомили американских гостей с историей, структурой Института и работой лаборатории.

Перед отъездом из Института т. Краус сказал:

— Мы прибыли в СССР, чтобы встретиться с вашими учеными в их лабораториях, с тем, чтобы лучше понять, что делается в России и почему Россия достигла таких больших успехов в науке. Мы хотим изучить вашу систему организации науки и руководства ею. В этом нам здесь окажут большую помощь, за что мы очень благодарны.

— Дубна, которую мы сегодня посетили, изумила нас своими замечательными научными установками. Здесь созданы прекрасные условия для научной работы. Здесь создан очень большой научный центр, я поражен виденным мною приборами и прекрасно подготовленным штатом ученых.

Надеюсь, что ваши ученые смогут с так же тщательностью познакомиться с нашим Станфордским институтом. Мы примем их с таким же радушением, как принял нас здесь. Визиты в Москву и Дубну позволили нас тем серьезным интересом, который проявляется в России к развитию науки.

— Я, — сказал далее г-н Краус, — стою за дальнейшее расширение международных связей ученых, что будет способствовать улучшению взаимопонимания между народами.

Комментируя возвращение советского корабля - спутника на Землю, профессор Краус сказал:

— Весь мир восхищается этим огромным научным достижением. То, что сейчас оказалось в действительности, еще несколько лет тому назад казалось невозможным.

В книге отзывов американских ученых оставили следующую запись:

«По нашему мнению, у вас, хорошая лаборатория, и что еще более важно — хороший коллектив и отличная научная мораль».

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

будет вырабатывать из нефтяных газов ценнейшую продукцию. Для обеспечения завода газом прожигается газопровод протяженностью 91 километр. Строительство оснащено современной техникой — трубогазодавчиками, автогидронасосами, изоляционными и другими машинами. Благодаря этому все трубоукладочные процессы, начиная от рытья траншей и кончая укладкой в них труб, механизированы.

На снимке: машины, работающие на прокладке газопровода на участке № 6. Фото А. Брякова. ФOTOХРОНИКА ТАСС



Кубаньская область. В Краснодарском крае сооружается крупнейший синтетический ка-

Р. М. Леонтьев  
Продается строительный кубометр в земельном участке, Краснодарский край, Справка о земельном участке А. Е. Г.

## Ученье и труд рядом идут

С городского совещания учителей

27 августа в Доме культуры состоялось традиционное совещание учителей школ Дубны и Иваньково. С докладом «Об итогах Всероссийского съезда учителей и задачах народного образования на новый 1960—61 учебный год» выступил секретарь ГК КПСС А. Г. Амосов. В докладе говорилось, что учительство наших городов правильно восприняло решение партии и правительства о приближении школы к производству и успешно приступило к перестройке всей своей работы. Приводились примеры из опыта работы отдельных учителей в новых условиях, отмечались недостатки, говорилось и о тех больших задачах, которые стоят перед школами сейчас.

Выступавшие на совещании учителя рассказывали о своей работе по-новому, делились планами.

Об опыте работы школьной профсоюзной организации рассказала Н. Е. Штейн, преподаватель школы № 2. «Производственные совещания помогают нам вести работу по-новому, исправлять ошибки», — сказала она. Учителя делятся здесь опытом, дают консультации. Устраиваются семинары по различным предметам, обсуждаются статьи из газет и журналов».

Преподаватель школы № 4 Г. Л. Бланков напомнил учителям, что теснее надо налаживать связь с производством, самим почаще знакомиться с производственным обучением на местах.

О том, как связывают преподавание с практикой учителя Дубенской школы рабочей молодежи, рассказала присутствующему завуч этой школы Е. П. Мамаева.

Наш педагогический коллектив стремится лучше познакомиться с профессией учащихся и на уроках использовать их знания. При изучении истории приглашаются участники револю-

## В добный путь

Первое сентября. Как к большому празднику, готовились к этому дню школьники. Еще и еще раз примеряли школьные формы, отточивали воротнички и ленты, начищали обувь.

Волновались и родители, особенно те, кто впервые провожал детей в школу. Находясь на работе, они не раз вспоминали сына или дочку.

Наш педагогический коллектив заранее составил общешкольный план учебно-воспитательной работы на предстоящий учебный год и 29 августа утвердил его на педагогическом совете. При составлении плана мы стремились к тому, чтобы нагрузка между членами педагогического коллектива была распределена более или менее равномерно и каждому члену учительского и ученического коллектива давалась посильная конкретная задача. В плане педагогический коллектив совместно с руководством местного базового предприятия предусмотрел конкретные мероприятия по дальнейшему развитию политехнической школы.

В этом учебном году в нашей школе на новый учебный план о каждом обучающемся. Методический совет должен хорошо изу-

чить в течение трех лет всех учащихся и при окончании ими школы дать деловую аттестацию каждому не только по избранной профессии, но и для поступления в вузы. Педагогический коллектив школы и методический совет должны хорошо помнить, что средняя общеобразовательная трудовая политехническая школа готовит учащихся к работе на производстве, дает им широкую политехническую и среднюю общеобразовательную подготовку для поступления в вузы.

Реорганизация нашей школы

в среднюю общеобразовательную

трудовую политехническую шко-

лу с производственным обучени-

ем предусматривает дальнейшее

повышение уровня учебно-воспи-

тительной работы, совершенство-

вание методов обучения, педаго-

гического мастерства и искусст-

ва ведения урока как главной

формы обучения и воспитания

подрастающего поколения. Надо

хорошо помнить, что суть реор-

ганизации школы в учебном про-

цессе состоит в том, чтобы осво-

бодить учащихся от изучения

учебного материала, ненужного

в жизни и общем развитии челове-

ческой личности, уплотнить учебное время урока так, чтобы

попусту не тратилось ни одной

минуты учебного времени.

Педагогический коллектив вме-

сте с методическим советом на-

метил много и других хороших

дел; осмысливают по-другому

своё отношение к школе и уча-

щимся. Всем им хочется поже-

лать: в добный путь, дорогие

друзья!

Д. Колупаев,

директор школы № 3,

г. Иваньково.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

### Неблагополучно с дисциплиной

По решению комитета ВЛКСМ Объединенного института с 24 августа в строительстве спортивного павильона начали принимать участие комсомольцы Института.

Но и здесь не обошлось без неудач и неорганизованности. В среду из Лаборатории высоких энергий должно было работать 20 человек, а пришло всего трое. В четверг опять вместо двадцати было одиннадцать комсомольцев

что за последнее время несколько комсомольцев этой лаборатории побывало на скамье подсудимых и «отсидело» по несколько суток. Комсомольскому бюро (секретарь Зоя Старикова) необходимо обратить серьезное внимание на своих комсомольцев.

Совсем по-другому шла работа на строительстве в пятницу, когда на субботник пришли комсомольцы Лаборатории теоретической физики во главе с секретарем бюро Г. Ефимовым. Двадцать два комсомольца дружно потрудились и сумели сделать значительный объем работ.

В субботу в работе приняли участие комсомольцы из организации управления Института, отдела главного энергетика и китайские комсомольцы. Хорошо потрудились также товарищи Крюков, Дунайцев, Мериков и мастер со строительства комсомолец Панфилов. Много времени отдало работе на строительстве павильона мастер со строительства комсомолец А. Фролов.

В этот же день на стройке должны были работать спортсмены нашего города, но, к великому сожалению, Совет Союза спортивных обществ г. Дубны (председатель М. И. Токарев) мало обращает внимания на организацию спортсменов на субботники именно тех людей, для которых строится этот павильон.

Кроме волейболистов и баскетболистов, ни одна из многочисленных спортивных секций до сих пор не приняла участия в работах. Из тренеров только Д. Крюков (баскетбол) однажды был на субботнике. А где же другие? Где вы, теннисисты, борцы, боксеры, футболисты?

М. Омельяненко, секретарь комитета комсомола Института.

примет все меры к организации городского методического кабинета, который сыграет существенную роль в деле совершенствования педагогического мастерства учителей наших городов.

Коллектив учителей и методический совет считают важнейшим делом в предстоящем учебном году детальное изучение связи между школьными учебными программами и производственным обучением. Для этого к 15.Х—1960 г. зам. председателя методического совета Н. С. Жильниковым будет подготовлен доклад на тему: «Связь производственного обучения со школьными программами». К 1.XII—1960 г. будет подготовлено учителями математики, физики, химии и черчения еще четыре доклада, которые раскроют связь политехнических дисциплин школьных программ с производственным обучением и производственным трудом учащихся.

Педагогический коллектив вместе с методическим советом заметил много и других хороших дел; осмысливают по-другому свое отношение к школе и учащимся. Всем им хочется пожелать: в добный путь, дорогие друзья!

Д. Колупаев,  
директор школы № 3,  
г. Иваньково.





1960 г. № 104

сентябрь 1960 г., № 104 (371)

ЖИЗНЬ ЧНОЙ

ЗА КОММУНИЗМ

3

## Письма в редакцию

### Хорошая профессия

Я очень тяжело заболел, и меня поместили в нашу городскую больницу. Состояние мое было угрожающим. Но благодаря привильному лечению, начатому врачами Логиновой О. А. и Сафоновой О. Н., болезнь была во время приостановлена. Однако затем последовало ухудшение состояния. Из-за спазмы кровеносных сосудов у меня воспалилась почка и началась гангрена правой ноги.

Лечить опасное заболевание стали главный врач Жижеря Г. В., хирург Калинин М. И., врачи Сафонова О. Н., Цикунова Л. А., Логинова О. А. и другие. Теперь я скоро буду совсем здоров.

От всего сердца благодарю наших замечательных врачей, особенно врачей Логинову О. А. и дру-

гих. Теперь я скоро буду совсем здоров.

На снимке: Оля Приказчикова

школьников ждет упорный, на-  
учительный объем работы.  
В субботу в работе про-  
долженный труд в учебных  
комсомольцах, в школьных мастерских.  
и управление Института юным музыкантам придется  
на главного энергетика.  
искусства комсомольцы.  
рудились также юные музыканты по классу фортепиано, Дунайцев, Мерников, Ефимовы.  
и филов. Много времени  
работе на строительстве  
льона мастер со строите-  
искомолец А. Фролов.

Кончилось лето, а вместе с ним и беззаботные каникулы. Школьников ждет упорный, на-  
учительный объем работы.  
В субботу в работе про-  
долженный труд в учебных  
комсомольцах, в школьных мастерских.  
и управление Института юным музыкантам придется  
на главного энергетика.  
искусства комсомольцы.  
рудились также юные музыканты по классу фортепиано, Дунайцев, Мерников, Ефимовы.  
и филов. Много времени  
работе на строительстве  
льона мастер со строите-  
искомолец А. Фролов.

Славное пятнадцатилетие

(Начало на 1-й стр.)

Построив новую жизнь в Северном Вьетнаме, наш народ не обращает внимания на минуту не забывает, что другим спортсменам из других стран не забывает, что другие строятся этот путь Демократии и его хозяев — американские волейболисты и баскетболисты. Если в Северном Вьетнаме, благодаря усилиям и заботам партии и правительства ДРВ, жизнь трудится идет по пути постоянного улучшения, то жизнь их тоже улучшается. Где вы, спортсмены? Боксеры, футболисты, баскетболисты, хоккеисты, волейболисты? Где вы, спортсмены из Южного Вьетнама? Все более тяжелой. Но в трудные годы наши соотечественники из Южного Вьетнама не прекращали борьбу за защиту своих интересов, за мир и свободу, за мирное единение страны. Со стороны трудающиеся массы Советского Союза чувствуют мы, вьетнамские сотрудники, и в Объединенном институте ядерных исследований. Приехали мы в Дубну три года назад без какого-либо опыта в области ядерных исследований. Здесь нас очень тепло и дружелюбно встретили. Советские товарищи помогли нам изучить методику и технику современной физики. Мы вместе работаем и отдыхаем, между нами сложилась крепкая дружба. Все это вызывает в наших сердцах глубокое чувство любви и сердечной благодарности. Мы хотим воспользоваться этим случаем, чтобы еще раз выразить свою благодарность всем советским товарищам.

### На боевом посту

НЕСКОЛЬКО лет работает стрелочницей на железнодорожной станции Большая Волга Варвара Сергеевна Куракина. Едительство несет она свою службу и содержит в об- разцовом порядке вверенные ей механизмы.

За добросовестное отношение к порученным обязанностям Куракина неоднократно награждалась денежными премиями и ценностями подарками.

И ночью, и днем, в дождь и метель стоит стрелочница на боевом посту, встречая пассажирские поезда.

На снимке: стрелочница В. С. Куракина встречает поезд.

Фото В. Хрусталева.

### Среди советских товарищей

Иван Васильевич на бумаге набросал чертеж, чтобы облегчить мое понимание, указывал на окружающие предметы.

Колесов и другие товарищи по работе относились ко мне с исключительной заботой, они учили меня русскому языку.

Через месяц у меня был день рождения. Когда товарищи узнали об этом, то они все

лучил самостоятельное задание.

По русскому обычью тянули меня за уши и сердечно по- давливали. Я хорошо помню, что в этот день мои уши тянули 27 раз. Я близко позна- комился с русскими товари- шами, и моя жизнь и работа с каждым днем становились интереснее.

Сейчас я чувствую себя в Дубне, как у себя на родине. Пак У Зин, инженер (Корея).

### Пора отремонтировать

В Дубне, за стадионом, имеется трамплин. В зимнее время с него целыми днями катаются на лыжах.

Этот трамплин существует уже несколько лет, и ни разу его не ремонтировали, а он в этом очень нуждается.

Горкомхозу следует обратить внимание на это обстоятельство.

В. Кузьмин,  
г. Дубна.

### На суд общественности

Действительно готовятся дубненские садоводы и цветоводы-любители к выставке достижений друзей природы, которая откроется в Доме культуры в первых числах сентября.

Все больше и больше становится в нашем городе и его окрестностях фруктовых деревьев. Шумят зеленою листвой молодые сады по улицам Парковой и Советской. Набирают сил яблони в парке, впервые в этом году покрылись листвой плодовые деревья в индивидуальных садах на берегу реки Волги. Садоводство принимает массовый характер.

Но и в этом деле есть существенные недостатки. Трудно приходится садоводам сохранять свои растения в период созревания плодов. Находятся еще среди жителей нашего города любители чужого труда, которые забираются в сады, ломают сучья, портят деревья.

Если мы с вами побываем у гостиницы на Парковой улице, то увидим, каким опустошающим набегам подвергся там сад. Хорошо знают об этом работники милиции, знают, но мер никаких не принимают. Хулиганы продолжают бесчинствовать. Только в августе они побывали в саду 8 раз, обобрали и поломали 11 яблонь. Так, ночью 25 августа группа молодых людей в количестве 4—5 человек в 5 часов утра забралась в сад, предварительно колом прорвав входную дверь в гостиницу и связав ее колпачкой проволокой, чтобы никто не мог выйти и помешать их грязному делу.

Работники милиции располагают данными, что в позорном набеге на сад принимал участие сотрудник Института В. Мойсенко, но почему-то упорно не хотят вынести на суд общественности неблагородный поступок молодого рабочего, выявить его соучастников.

Пора работникам милиции призвать хулиганов к порядку, а общественным организациям оказать блюстителям порядка помощь, чтобы по-прежнему шумели дубненские сады, а садоводы были спокойны за свой труд.

В. Алексеев.

### По журналам этого года

#### РОМАН О ДНЯХ ПЕРВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

В журнале «Звезда» № 2 и № 3 за 1960 год опубликован роман И. Друц «Возвращение Тани». Роман захватывает картина бурной жизни студентов тридцатых годов, борьбы между студентами группы Василия Сафонова, олицетворяющей новое, народное, и индивидуалистами Рождественским, Буталовым.

Перед нами проходит галерея образов, среди которых Сафонов и Таня; Рудаков — участник гражданской войны, человек сильный и непримиримый, резкий и волевой; Кокшаров, выходец из деревни, поражающий своим упорством и целеустремленностью.

Роман посвящен юности и насыщен атмосферой любви. Но главное в нем — борьба с рождественскими и буталовыми. Неизвестно переданы в романе и юношеский задор, с каким молодые инженеры вступают в новую для них жизнь завода, их неиссякающая жажда опыта и новые мечты о новом человеке социалистического времени.

М. Певзнер,  
зав. читальным залом,  
г. Дубна.



Рим. Церемония открытия XVII Олимпийских игр.

На снимке: по Олимпийскому стадиону проходит колонна советских спортсменов. Фотохроника ТАСС (Снимок принят по фототелеграфу ТАСС).

☆ ☆ ☆

## Испинные устремления Джона Маккоуна

Два приема. Год тому назад председатель Комиссии по атомной энергии США Джон Маккоун во главе группы американских ученых посетил Советский Союз. С большим гостеприимством принимали его и ученики Дубны, с охотой показывая все, что интересовало американского коллегу. Сообщения советской прессы о визите Маккоуна были выдержаны в самых дружественных тонах. И неудивительно — ведь целью визита было укрепление научных связей между американскими и советскими учеными в деле развития атомной энергии в мирных целях.

Совсем недавно председатель Комиссии по атомной энергии США приехал в Англию. И странное дело, партнер по НАТО в этот же радушно встретил высокопоставленного американского гостя, как следовало бы ожидать. Более того, в прогрессивной английской прессе промелькнули статьи неистовые отзывы о нем, как об «одном из самых опасных людей в мире».

### Второе лицо Маккоуна

В СССР, и в Дубне в частности, Маккоун ратовал за всемерное развитие атомной энергии для блага человечества.

«Самые наилучшие пожелания успеха дирекции и ученым этой прекрасной лаборатории», — записал он в книге почетных посетителей Объединенного института.

Не прошел еще год с того времени, а у господина Маккоуна появились пожелания совсем иного характера. Оказывается, в Великобританию председатель Комиссии по атомной энергии США приехал получить согласие на возобновление испытательных ядерных взрывов.

### Неожиданность?

Так ли скоро изменилось отношение Маккоуна к характеру использования атомной энергии? В действительности переговоры с Англией авились уже кульминационным пунктом целой кампании за возобновление ядерных взрывов, которую вел Маккоун с того самого момента, когда под давлением миролюбивой общественности США вынуждены были наложить на них запрет.

Спустя три месяца после пристановления ядерных взрывов в США Маккоун сделал первый шаг. По сообщению американского журнала «Тайм» от 2 февраля 1959 года, Маккоун представил в Госдепартамент свой план из трех пунктов:

«Прекратить атмосферные ис-

пытания (регистрируемые), которые вызывают осадки и возбуждают общественное мнение; контролировать это прекращение путем полетов со стороны России и США».

«Продолжать эксперименты по подземным взрывам с целью установления возможности создания надежной системы обнаружения». «Тем временем возобновить нерегистрируемые подземные испытания (никаких осадков) оружия, имеющего первостепенное значение для обороны США».

Возобновить только подземные испытания — вот чего требовал вначале Маккоун. Но с малого начинается большое. Сначала подземные взрывы, а там недалеко до общего возобновления испытаний, отправляющих земную атмосферу, увеличивающих международную напряженность и угрозу войны.

К этому, собственно, и идут воинствующие круги Пентагона, которые никогда не соглашались на какое-либо прекращение испытаний. В массовой обработке общественного мнения немалую службу несут и руководители ведомства по атомной энергии.

Теперь уже Маккоун публично заявил, что он «не продолжал бы запрет в существующей форме».

Вот оно истинное лицо председателя Комиссии по атомной энергии США Джона Маккоуна, замаскированное миролюбивыми речами о сотрудничестве.

В. Орел.

### КИНО

### «Новый Дели»

Из Пенджаба в Дели для учебы в институте приехал юноша Ананд. Случай сталкивает его с Джанки — танцовщицей. Молодые люди полюбили друг друга. Но отец Джанки, мадрасец, не собирается выдавать дочь замуж за пенджабца.

Девушка решает покончить жизнь самоубийством. От безумного шага ее удерживает дядя Садхурам.

Отец Джанки безутешен. Теперь он согласен выдать дочь за человека любой национальности,

28 августа в парке культуры и отдыха им. Горького в Москве состоялся большой спортивный праздник молодежи Подмосковья. В нем приняло участие более 200 юношей и девушек городов Дубны и Иваньково.

Праздник силы, здоровья, ловкости и красоты открыл парадом физкультурников. В первых рядах — чемпионы мира, Олимпийских игр, Европы, СССР, РСФСР и области. На алых лентах — многочисленные медали и жетоны за успехи в спортивных поединках. Идут спортсмены ДСО «Труд», «Спартак», «Динамо», «Трудовые резервы», делегации спортивных обществ городов и районов области. Нельзя без волнения и гордости смотреть на них, молодых, загорелых, крепких, сильных и смелых, передовиков производства Подмосковья.

Рапорт принимает секретарь МК КПСС А. С. Панкратов, который приветствует спортсменов и обращается к ним с теплой, душевной речью.

Торжественно звучит Гимн Советского Союза, медленно поднимается флаг открытия праздника.

Под бурные аплодисменты чемпионка XV и XVI Олимпийских игр, заслуженный мастер спорта Н. Д. Аркадьева оглашает послание советским олимпийцам, находящимся в Риме.

Праздник открыт. Начинаются показательные выступления по

художественной гимнастике и акробатике. Демонстрируется высшая школа верховой езды. На

малом массовом поле в упорной борьбе проходят соревнования на приз праздника сильнейших боксеров, борцов по классической и вольной борьбе. На стадионе соревнуются баскетболисты и волейболисты. Всеобщее восхищение вызывают соревнования спортсменов ДОСААФ на мастерство вождения мотоцикла.

Всех соревнований принимают участие сильнейшие спортсмены области — мастера спорта и перворазрядники. И везде — тысячи зрителей.

Интересно проходят массовые игры, аттракционы, конкурсы снарядов.

В 12 часов в шахматном павильоне был проведен I тур областных соревнований на приз им. Чигорина. В них приняла участие сборная команда наших городов, которая встретилась с шахматистами г. Клина.

Начало игры было для нас неудачным. Из-за опоздания двух участниц наши соперники без игры получают два очка. После

двух с половиной часов игры счет становится 4:3 в нашу пользу. Но допускает грубую ошибку В. Петрухин, играет с промахами и другие. В результате — обидный проигрыш 5:5, 4:5.

В заключение праздника

Зеленом театре состоялся большой концерт мастеров искусств. Праздник прошел интересно, все получили большое удовлетворение, а физкультурных работников явился хорошей школой. Радостные, счастливые возвращались домой иваньковцы и дубненцы. Всю дорогу в автобусах звенели веселые голоса. Пели свои песни китайцы, русские, корейцы.

М. Токарев, руководитель делегации.

### Скоро тираж!

ЧЕРЕЗ восемнадцать дней в Краснодаре состоится тираж выигрышной по билетам денежно-вещевой лотереи 1960 года (третьего выпуска). Каждый день трудающиеся приобретают все больше лотерейных билетов. В предстоящем тираже будет разыграно 3.200 тысяч денежных и вещевых выигрышей на сумму 120 миллионов рублей.

Приобретайте билеты денежно-вещевой лотереи!

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 1 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

18.30 — «Нас встретила шаль». 19.30 — Торжественное собрание общественности Москвы посвященное 15-й годовщине провозглашения Демократической Республики Вьетнам. 20.00 — Последние известия. 20.15 — «От всего сердца». Концерт для учителей. 21.00 — «Соревнования в движении». Московский областной Киевский совнархозы. 21.25 Юмор наших друзей. Новеллы В. Вундер — «Норберт смелый». И. Вильянска — «В кафе». В. Пиццой — «С разрешения драки». 22.25 — Последние известия.

ПЯТНИЦА, 2 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

12.00 — «Король бубен». Кино очерк. 12.20 — Концерт. 12.35 — «Слово о матери». Выступление писателя К. Лапина. 12.50 — Последние известия. 19.00 — Дядошкольников и младших школьников. «Занимательная азбука». Передача 1-я. 19.20 — К 15-й годовщине подписания акта безоговорочной капитуляции милитаристской Японии. Выступление комментатора по внешнеполитическим вопросам. 19.40 — Для работников сельского хозяйства. «Каневские мильоны». 20.00 — Телевизионный клуб из попутешествий. «Путешествие в Демократической Республике Вьетнам». 21.15 — Концерт. Кино программы: романсы русских композиторов. 21.25 — «Жизнь моряка». (Мораль молодежи юношеского возраста). 22.40 — Последние известия.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

С 6 сентября начинаются занятия в вечернем университете марксизма-ленинизма.

Сбор слушателей I курса в фойе Дома культуры в 18 час. 30 мин. Необходимо иметь при себе паспорт.

Лекции для слушателей II курса состоятся в кабинете политпросвещения. Начало в 18 час. 30 мин.

### УЧЕБНАЯ ЧАСТЬ.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

С 1 сентября 1960 г. открыта подписка на газеты и журналы стран народной демократии на 1961 год. Подписка принимается в отделениях связи и отделе «Союзпечати».

Вниманию руководителей предприятий, учреждений, ведущих библиотек, красных уголков и клубов. С 1 сентября 1960 года открыт прием заявок на газеты и журналы 1961 года для мест коллективного пользования и для служебных нужд. Заявки принимаются в Дубенском отделе «Союзпечати» до 25 сентября 1960 года.

«СОЮЗПЕЧАТЬ»

С 1 сентября 1960 г. открыта подписка на газеты и журналы стран народной демократии на 1961 год. Подписка принимается в отделениях связи и отделе «Союзпечати».

Вниманию руководителей предприятий, учреждений, ведущих библиотек, красных уголков и клубов. С 1 сентября 1960 года открыт прием заявок на газеты и журналы 1961 года для мест коллективного пользования и для служебных нужд. Заявки принимаются в Дубенском отделе «Союзпечати» до 25 сентября 1960 года.

«СОЮЗПЕЧАТЬ»